

ПЕРВАЯ ГОДОВЩИНА

Завтра исполняется год чемпиону Украины по женскому футболу — Славутичскому ФК «Олимп»

История создания в нашем городе женского футбольного клуба берет свое начало в 2002 году, когда учителем физкультуры Владимиром Панченко при поддержке тогдашнего председателя городского спорткомитета Виталия Горшкова на базе СШ №4 впервые в Славутиче была создана женская футбольная команда "Славутчаночка". На эту идею годом раньше Владимира Панченко натолкнул тренер по женскому баскетболу Александр Паршиков. В первый состав команды вошли около 20 девочек, в основном 1990 — 1991 годов рождения, учениц 5-х и 6-х классов СШ №4. В том же году при содействии Александра Салея они приняли участие в своих первых соревнованиях по футзалу, открытом первенстве Чернигова по женскому мини-футболу. Тогда в борьбе за главный приз в областном центре включились 10 команд. Свой первый матч юные славутчанки выиграли с сухим счетом — 5:0, правда, затем почти все игры проиграли. Зато в следующем году на том же турнире они завоевали почетное первое место, обогнав более опытных и амбициозных спортсменов. С каждым месяцем команда набирала обороты, и уже в 2003 году четверо славутичских футболисток (Кристина Миронова, Таня Священко, Ира Балан и Оля Гаврилюк), игравших в составе черниговской команды "Легенда-ЧЕКСИЛ", стали чемпионами Украины. Не оставалась без призов команда и во всех остальных соревнованиях.

В сезоне 2004/2005 года в составе команды "Билычанка-93" три юные славутчанки (Женя Мищук, Ира Балан и Марина Власенко) стали

серебряными призерами первенства Украины.

В 2004 году при поддержке городского головы Владимира Удовиченко и директора КДЮСШ Нины Верхолетовой команда "КДЮСШ-Олимп", состоящая из футболисток 1992 — 1993 годов рождения (Маша Беленок, Даша Бреднякова, Вика Романюк, Марина Кальчева, Аня Карпенко, Ира Сапон, Вика Ненаденко, Вика Мекшун, Настя Савиченко, Диана Сыроватка, Вика Лихошапка), впервые выступила на первенстве Украины по футзалу. Выиграв девять игр и уступив лишь в одной, с разницей забитых и пропущенных мячей 46 — 14, наша команда набрала 27 очков из 30 возможных и, заняв почетное первое место, стала чемпионом Украины. А лучшим игроком и бомбардиром соревнования была признана славутчанка Мария Беленок, забившая на протяжении первенства 20 мячей.

В этом году спортсменки «Олимпа» на Всеукраинских играх, проходивших в пгт Коцюбинское, стали обладателями Кубка Садовского, а по итогам работы наша команда — из числа 50 детско-юношеских клубов области — признана лучшим детским футбольным клубом Киевщины.

16 декабря 2004 года впервые в Славутиче был зарегистрирован женский футбольный клуб "Олимп", имеющий свою символику — футбольный мяч на фоне надписи с названием клуба, выполненную красным и черным цветами. В настоящее время состав клуба насчитывает свыше 40 девочек разного возраста, которые 6 (!) дней в неделю приходят на тренировки, отдавая футболу частичку своей души, делая правильный выбор между здоровым образом жизни и пагубным влиянием "улицы", насыщающей вредные привычки и бездуховность.

В данный момент клуб находится в затруднительном материальном положении, не имеет элементарного инвентаря для тренировок, средств для участия во всеукраинских соревнованиях и первенствах. Однако тренер и футболистки искренне надеются на то, что в Славутиче найдутся люди, не равнодушные к этому виду спорта, и если не финансово, то хотя бы морально смогут поддержать будущих звезд украинского футбола, болея за них на соревнованиях.

Владимир ЛЫСЕНКО

